



11 января 2025 трагически погибла Анастасия Владимировна Гагарина, младший научный сотрудник отделения кариосистематики лаборатории систематики насекомых. Нелепая случайность перечеркнула жизнь замечательного человека. Настя пришла в институт не так давно, и, наверное, немногие знали ее за пределами отделения кариосистематики, но все те, кто ее знал, не могли не любить ее за доброту, отзывчивость, желание помочь и мягкость, которая сочеталась с принципиальностью. В нашей памяти она навсегда останется под именем Настя, так звали ее все друзья и коллеги.

Настя родилась 11 ноября 1985 года в городе Инта (Республика Коми). Любовь ко всему живому вначале привела ее в Санкт-Петербургскую ветеринарную академию, которую она закончила в 2009, получив квалификацию ветеринарного врача, а затем на биологический факультет Санкт-Петербургского университета (кафедра ихтиологии и гидробиологии), который она закончила с отличием в 2016 году, получив диплом магистра. Здесь же она стала специалистом в области получения и анализа молекулярных данных для решения зоологических проблем. В ноябре 2017 года Настя, пройдя неформальный конкурс и доказав свои незаурядные способности и умения в области практической работы с ДНК, стала младшим научным сотрудником Зоологического института, работая до сентября 2020 года в центре коллективного пользования Таксон, а с октября 2020 года в отделении кариосистематики ЗИН РАН. Как научного сотрудника, Настю характеризовала исключительная добросовестность и высокая требовательность к результатам всех тех работ, которые она проводила. Все что она делала, было сделано так, что не требовало ни проверки, ни доработки. Она просто не умела работать вполосилы или делать что-то такое, что не будет образцом совершенства. Настя была вовлечена в исполнение нескольких научных проектов как по основной тематике института, так и по грантам РФФИ. С ее участием и соавторством вышло восемь полноценных научных статей, и еще несколько работ находится в печати, и трудно поверить, что Настя никогда их не увидит опубликованными.

Настя была очень разносторонним человеком. Она занималась спортом, увлекалась велосипедом и лыжами и даже участвовала от ЗИНа в лыжных соревнованиях в Новосибирске, много времени отдавала волонтерской работе, участвовала в восстановлении парусного фрегата Штандарт, вместе с друзьями плавала на кичках по Ладоге и в шхерах Финского залива, интересовалась литературой, музыкой и театром. 9 января она пришла на работу в приподнятом настроении, в ожидании вечернего посещения Мариинского театра. И никто из нас не знал, что видит ее в последний раз. Светлая память о Насте навсегда сохранится в сердцах ее друзей и коллег.